
Για τις τεράστιες καταστροφές στην Ήπειρο ευθύνεται το κυρίαρχο μοντέλο
της καπιταλιστικής ανάπτυξης

Τ.Ε. Ηπείρου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Η πύρινη λαίλαπα τις τελευταίες μέρες, έχει συγκλονίσει τους κατοίκους της Ηπείρου αλλά
και όλη την χώρα, κάνοντας στάχτη σπίτια, επιχειρήσεις, δασικές εκτάσεις και
καλλιέργειες.

Οι δικαιολογίες περισσεύουν για την κυβέρνηση και το τοπικό κράτος (Περιφέρεια-Δήμοι).
Μόνο οργή προκαλούν οι δηλώσεις των τοπικών κυβερνητικών βουλευτών, στελεχών της
τοπικής διοίκησης, πως υπήρχε έγκαιρη προετοιμασία για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών.
Είναι χαρακτηριστικές οι καταγγελίες πολιτών για την έλλειψη επίγειων και εναέριων
πυροσβεστικών μέσων από την πρώτη μέρα της πυρκαγιάς ειδικά στο δήμο Ζηρού, για να
περιοριστεί η εξάπλωση της πυρκαγιάς ενώ και στις άλλες περιοχές οι πυροσβέστες, οι
εθελοντές και οι κάτοικοι έδωσαν με αυταπάρνηση τη μάχη ενάντια στη φωτιά.

Το «επιτελικό κράτος», όπως διαλύει τις δημόσιες υποδομές παντού, σε υγεία,
συγκοινωνίες, παιδεία, κ.α, έτσι διαλύει και τις υπηρεσίες δασοπυρόσβεσης και
ιδιωτικοποιεί τον μηχανισμό πολιτικής προστασίας, για να εξασφαλίσουν τα
πλεονάσματα που απαιτεί το σύμφωνο σταθερότητας της ΕΕ.

Οι νόμοι για την νομιμοποίηση της καταπάτησης δασών, παραλιών και κάθε είδους
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ελεύθερων χώρων , η εγκατάλειψη και ο κυρίαρχος καπιταλιστικός τρόπος
ανάπτυξης είναι η καύσιμη ύλη για τις φωτιές και οπλίζουν τα χέρια του κάθε
εμπρηστή. Η προτεραιότητα της εμπορευματοποίησης της δημόσιας γης και των
συμφερόντων των “επενδυτών” έχει τραγικές συνέπειες και φέρνει ανεπανόρθωτες βλάβες.
«Πράσινοι-ενεργειακοί» και «Τουριστικοί» επενδυτές ετοιμάζονται σαν τα κοράκια…

Τα 35000 στρέμματα καμένης γης σε όλη την Ήπειρο, είναι αποτέλεσμα της εγκληματικής
πολιτικής της κυβέρνησης της ΝΔ και όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων.

Ως τοπικές επιτροπές Ηπείρου της ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α καλούμε σε αγώνα για:

1. Πλήρη αποζημίωση των πληγέντων και των καταστροφών σε αγροτική και ζωική
παραγωγή. Άμεση ενίσχυση από το κράτος για όσο διαρκούν οι συνέπειες των
καταστροφών.

2. Ολοκληρωμένη διαχείριση και συνολική προστασία των δασών, με αύξηση του
κρατικού προϋπολογισμού για έργα δασοπροστασίας. Ενιαίος αποκλειστικά Δημόσιος Φορέα
Δασοπροστασίας-Δασοπυρόσβεσης, χωριστού από την Πυροσβεστική, στελεχωμένου με όλες
τις επιστημονικές ειδικότητες που είναι απαραίτητες για τη φροντίδα των δασών, την
πρόληψη, την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών και την πλήρη αποκατάσταση.

3. Η δασοπροστασία είναι κοινωνικό αγαθό, ούτε σκέψη για ιδιωτικοποίηση.
Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στην πυροσβεστική υπηρεσία και στις δασικές
υπηρεσίες. Ανανέωση του εξοπλισμού και των οχημάτων της πυροσβεστικής.

4. Ενίσχυση των υπηρεσιών των Δήμων και των Περιφερειών με τα απαραίτητα μέσα
και επαρκές μόνιμο προσωπικό για τον καθαρισμό και σαφής καθορισμός των αρμοδιοτήτων
Δήμων, Περιφερειών, Δασαρχείων (κατασκευή δασικών δρόμων, υδατοδεξαμενών,
αντιπυρικών ζωνών και κρουνών υδροληψίας).

5. Δαπάνες για την πυροπροστασία και τις κοινωνικές ανάγκες, όχι για τα αιματηρά
πλεονάσματα και τους εξοπλισμούς – διαγραφή του χρέους. Να σταματήσει το
τσεκούρωμα στις δαπάνες για τη δασοπροστασία στο όνομα των μνημονιακών συμφωνιών,
της δημοσιονομικής “πειθαρχίας” της Ε.Ε.

6. Καμία αλλαγή χρήσης γης στις καμένες δασικές περιοχές. Να προστατευθούν από
τα οικιστικά, επιχειρηματικά και εργολαβικά-ενεργειακά συμφέροντα. Άμεσα
αντιπλημμυρικά έργα ενόψει του χειμώνα. Πλήρης προστασία της αναγέννησης του



δάσους και προγράμματα αναδάσωσης όπου απαιτείται, από το δημόσιο με κοινωνικό και
εργατικό έλεγχο.

7. Να καταργηθεί ο αντιπεριβαλλοντικός νόμος Χατζηδάκη, που απειλεί τις δασικές
περιοχές και τις περιοχές NATURA. Να σταματήσει η οικοδόμηση και η εκμετάλλευση γης σε
δασικές περιοχές.

Καλούμε στη συγκρότηση επιτροπών αγώνα πυρόπληκτων παντού για τη διεκδίκηση
αποζημιώσεων, τη προστασία των περιοχών και την πλήρη αποκατάσταση των δασών και
των αγροτοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. Καμιά εμπιστοσύνη στους περιφερόμενους
κυβερνητικούς θιάσους.
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